
                                                                                      

 نقاط6:التمر�ن الأول 

 10انه لا ي;ب89 سلق البيض لأك45 من :  23 السنة الثالثة  متوسط أرادت شيماء سلق البيض فن����ا أخ��ا الصغرى ال�� تدرس  )أ 

 .خطار ي أأ إستعماله دقائق  ح�� لا ينجم عن  

   P         menute cocoteانت الام مشتغلة Xشر�ط علVW ولم يبقى لوجبة العشاء الأ القليل , وPان لزاما إستعمال قدر الضغط )ب

ولك�jا لاحظت  ظgور  مادة..  4CH   الذي وضعته ع^2 موقدالط[X Vغاز الميثان :        

 1سوداء  ع^2 حواف القدر وتم تحض4p الوجبة Xسرعة : شlل 

 والط[V سلق البيض أذكر التحولات الناتجة عن )1

 م�jما ؟رة P 23ل ثوالعوامل المؤ والإح4xاق الناتج 

 كيف نفسر ظgور المادة السوداء ع^2 حواف القدر ,)2

 ر حول الصفار ؟ وظgور اللون الاخض 

 الميثان بمعادلة كيميائية وواز��ا ؟ ع�4 عن  تفاعل إح4xاق)3

 

 نقاط 6التمر�ن الثا�ي :

 23 مسابقة علمية بpن الاقسام بمناسبة 

 المولد الن�V ص^2 الله عليه وسلم :طرح سؤال 

 وازن المعادلتpن التاليتpن :  )1متوسط :  3ع^2 أقسام س

أكسيد ا��ديد الثلا�ي الذي مع   Alالالومنيوم الذي رمزه الكيميا�ي ل��صول ع^2 ا��ديد السائل  بالت��يم تم ���pن  م��وق 

 لومpن  وا��ديد السائل :في;تج الأ        3O    2Fe     صيغته : 

 لومpن : الذي يتكون من ذر�ي الومنيوم وثلاث ذرات اوكسيجpن ؟ جد الصيغة  الكيميائية للأ

 ا��اصل ثم واز��ا ؟ اكتب معادلة التفاعل 2  )

 من الالومنيوم   ما  8 كتلة ا��ديد الناتجة    g  27من ا��ديد  Xعد إختفاء:         g56ي;تج عن التفاعل    3»)

  من الألومنيوم ؟  g 500عن إستعمال 

 نقاط 8    :الوضعية الإدماجية 

 

 الإثانول     طاقة بديلة تتمثل 23  �عتمد Xعض الدول النامية ع^2 إنتاج

      O  6H2C      من مصدر حبوب الذرة الذي يقدم كوقود للسيارات 

 والقمح  و¤ذه  العملية  تحافظ 

اقه التام بوجود    2COع^2 الب¨ئة بامتصاص  4xالناتج عن اح 

 الوثيقة المرفقة .لاحظ  الأك�©pن .

 بpن  س­ب �©وء ¤ذه الدول ا¬2 إنتاج ¤ذا النوع من )1

 مع ذكر ا¯�افظة ع^2 الب¨ئة الوقود 23 رأيك وأثر¤ا ع^2

 ؟ثلاث إحتياطات من الواجب إتخاذ¤ا للمحافظة ع^2 الب¨ئة 

اقا)2 4xن إحp4اق  الميثانول  23 وجود الأكسيجxعت�4 أن إح� 

 تاما أكتب معادلة الإح4xاق وواز��ا  ؟

 إنت[� ........................................

 

 

 :ساعة ونصف المدة   م 3سالف"!يائية                        وزارة ال��بية الوطنية :                                                       الإمتحان الأول  
� مادة العلوم 

                          \ 2019الموسم الدرا0/- :                                                                                                                                                  .......................متوسطة :         

Pا)ب

الذيالذي وضع

سوداء  ع^2سوداء  ع^2 حو

ذكرأذكر التحو))11

والإح4xاق والإح4xاق الناتج

ريف نفسر ظكيف نفسر ظgور الماد)2

لاخض الاخض نن اللو اللونن لضضضرر حوروظgور

لميثالميثان باعل إح4xاقن  تفاعل إح4xاق

بة مناسبة 

ؤال رح سؤال 

تاليتpن :تpن التاليتpن : 

الالومالالومنيومقق��و�pن  م��وقق

سائل :
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 نقاط 6: ا�©واب الأول 

 شيكة التقو�م  محتوى الإجابات  رقم الإجابة 

 1ج

 

 

 

 2ج

 

 3ج

العامل المؤثر 23 ¤ذا التحول عامل الزمن 23 اقل من                         سلق البيض تحول كيميا�ي 

 دقائق .10

 تحض4p الوجبة تحول كيميا�ي                             العامل المؤثر23 ¤ذا التحول الضغط 

 إح4xاق غاز الميثان تحول كيميا�ي                      العامل المؤثر ¤و عامل تركيب المز�ج . 

 4p4اق الغxور اللون الأسود ع^2 حواف القدر س­به مادة الفحم الناتجة عن الإحgظ. 

 Vور اللون الأخضر حول الصفار : س­به المركب الك�4ي�gضار ´س­ب مغص )مادة الأغدين (ظ

 شديد وانتفاخ المعدة . 

 معادلة الإح4xاق الغ4p تام : للميثان :

                                  O  2 H  12  +       2CO       +   CO  2 +        C  3                     2O  8+          4CH 6 

                                        )L  (                    )g  (           ) g  (              )s  (                    )  g  (              )  g( 

 )0,5,     0,5(ن1

 

 )0,5,     0,5(ن1. 

 )0,5,     0,5(ن1

 ن0,5

ن0,5

         

 

 )1,1(ن   ج2

 ا�©واب الثا�ي :    

 شبكة التقو�م  محتوي الإجابة  رقم الإجابة 

 1ج

 

 

 

 2ج

 

 3ج

                                       )     s   (     3O      2Fe         2                               2O   3Fe            +          4    

)                                                      S(               4O      3 Fe                                       2Fe +       2     O  3 

                                                   

  3O     2Alالصيغة الكيميائية للألومpن :                                        

                            Fe   2      +        3O          2Al         2                                             3O 2Fe    +            Al4 

                     

      g  56                                                                              g 27

                    X                                                                    g   500 

\                                                                                               g  27=1037    \  500X56     =   X  

 ن0,75 

 ن0,75

 

 ن1

 ن2

 

 

 ن1,5

 

 

  الوضعية الإدماجية :

 ش: التقو�م  محتوي الإجابة :   ال4xجمة السليمة  : إستعمال الادوات : ت;سيق الإجابة والإ��©ام  ا�½..... رقم الإجابة 

 1ج

 

 

 

 

 

 

 2ج

�عتمد ¤ذه الدول ع^2 إستعمال ¤ذا الوقود كونه طاقة بديلة  خاصة الدول الغ4p المنتجة 

للب4xول . وكونه طاقة متجددة : وÀعود حرقه مجددا و¤و ثا�ي اكسيد الكر¿ون كعنصر متفاعل 

و¤و وقود يخفف من تلوث الب¨ئة كون المنتوج الذرة يمتص ¤ذه  23 عملية ال4xكيب الضو�ي . 

 لناتجة عن حرقة . الغازات ا

 تحو�ل النفايات  وتوليد طاقة .   )1الإحتياطات : 

 لإعتماد ع^2 طاقات بديلة : طاقة شمسية او ر�احية  او مائية    ) 2

 التقليل من أسباب التلوث او التحكم البيVÁ  كدخان المصا�ع والشاحنات و .....)3

 معادلة إح4xاق الميثانول :              

                      O   2  H        3       +        2  CO  2                                       2O        +      3   O   6H   2C   

                               )  L    (                        )   g   (                                             )g      (            )  l ( 

��©ام الإجابة ونظافة ورقة الإجابة Âالتنظيم و 

 ن2

 

 

 

 

 

 ن 1,5

 

 ن2,5

 

 ن2
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 الجمهور�ة الجزائ��ة الد
مقراط�ة الشعب�ة

� مل�كة متوسطة 
�   متوسط   الثالثة : مستوىال                              2019/2020               - ت�ارت -: حمدا�

�ائ�ة الأول إخت(ار  � � مادة: العلوم الف45
� و نصفــــــة ــ: ساع دةــــــــــــــــــــالم                          و التكنولوج�ا >

 نقطة) 12(  الجزء الأول: 

Gنقاط )60(  : الوضع�ة الأو 

� تج��ة
� للماء نض�ف الوس�ط  	�

� التحل�ل ال�ه��ا��
� الصودا (ال��م�ا��

� NaOHالمتمثل 	�
) ف�حدث تحول ك�م�ا��

� أناب/ب الإ ي*تج 
� الأخAB عنه غازان يتجمعان 	�

)-1-(أنظر السند  .  ختKار مع Fقاء الصودا 	�

 :  التعل�مة

� للماء،.1
 ما هما الغازان الناتجان عن التحل�ل ال�ه��ا��

 ؟ وك�ف Xمكن ال�شف عنهما  

 ؟ الصودا لماذا نض�ف .2

� جدول مكونات الجملة ال��م�ائ�ة قKل و Fعد .3
 صف 	�

� (ع�ان�ا 
 ). فقطالتحول ال��م�ا��

� أ .4
 . ثم وازنها  الحاصل cتب معادلة التفاعل ال��م�ا��

 
 نقاط ) 06: (  ثان�ةالوضع�ة ال

لهم (السنـد ؤ الKاب الحدXــدي لاحــظ  عKد اللط�ف تصدُّ  � �Bة حدوث ذلك-2-لم�ف�ســاءل عن كpه أخ ,) فـFه افأجا

�   Fــأن الصـــــدأ هو تحول
� الهواء لي*تج مــــادة حمراء مائلة  Xطـــرأ عs الحــــدXد مع غاز  ك�م�ا��

� الموجود 	� Avسجcالأ

 �
wد الثلا�Xد الحد�ســcأ yسz � � التال�ة :  ق معادلة وف, للب}�

 التفاعل ال��م�ا��

3O2Fe                       2Fe    +   O

 :  لتعل�مةا

� تفسAB هذه الظاهرة FالإجاFة عن ما�sX اساعد ول�د و أخ
  : ه 	�

 أعد كتاFة المعادلة ثم وازنها. .1

� هذا التفاعل. .2
 حدد العوامل المؤثرة 	�

 ه و ما�� الإحت�اطات الواجب أن يتخذها عKد اللط�ف وأخ.3

لهم من الصدأ  � �Bاب مF ةX؟ من أجل حما 

 ماء مقطر + الصودا

1الغاز المpش�ل رقم   2الغاز المpش�ل رقم 

� للماء -1-السند 
 : تج��ة التحل�ل ال�ه��ا��

 Fاب حدXدي صدئ:  -2-السند 

  إقلب الصفحة                                                                                                     2من  1الصفحة 
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عنه غازان يتعنه غازان يتجمج 

:

 الناتجان عزان الناتجان عن ال

؟؟عنهما ف عنهما 

 ال��م�ائ�جملة ال��م�ائ�ة قKل

..م وازنها ثم وازنها ل

) فـpســاءل) فـpســاءل عن-2-

��موجود 	 الموجود 	�� ال الهوا v

�ة :

F

ا



 

� الجزء ا
� نقاط) 08(  : لثا�

 نقاط ) 80(  : الوضع�ة الإدماج�ة

� ط�� الطعام 
ي نظمت جمع�ة �افل اليp�م لولاXة ت�ارت مساFقة 	� ABإطار العمل الخ �

FمناسKة ع�د الأض� و 	�

� الأخAB للعائلات المعوزة و اليp�مة 
� هذه المساFقة مجموع,بهدف تقدXمه 	�

ن ح�ث إستعملت �ل تاشاركت 	�

� ط�� مجموعة الوسائل 
� الجدول أدناه من أجل مساعدتها 	�

 )-3-: (أنظر السند   الطعامالمذكورة 	�

 الثان�ةوسائل المجموعة  وسائل المجموعة الأو�
عاديقدر  �
 
 
 
 
 

�X و�ان عمموقد �Bغاز الF 8لH3C

)cocotte-minuteالضغط (قدر  �
 
 
 
 
 
 
�ار�ونات الصوديوم)�F) ة�ائ�م�ة ال� ABالخم 
�X و�ان عمموقد �Bغاز الF 8لH3C
 

 

 :  لتعل�مةا

� من برأXك أي .1 Avمل الط�� ��عة و المجموعت� .تفوز FالسKاق ؟عللت
� ح�ث لاحظوا وجود طKقة سوداء أسفل  عند الإنتھاء من المساFقة ،

قام أعضاء �ل مجموعة  Fغسل اللأوا��

 Xصعب غسلها.  القدر�ن

 ؟ ما�� تلك الطKقة و ما س�ب وجودها  -  أ 
�  -ب

ح حلا لتفادي zش�ل السواد أسفل الأوا�� �Bإق . 
 . أcتب معادلة التفاعل الحادث Fعد حل المش�ل -ج 

 
 

 

 

� Fعض  الوسائل :  -3-السند  Avإستعملتها المجموعت � ال}�

  إنتــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــهـــــــــــــى                                                                                                   2من  2الصفحة 
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    *لثة متوسط: ستوى الم      العلوم الفيز�ئيةاختبار الفصل الاول في           -ةزعرور  -عايس لخضر : متوسطة
 

9201/0220  

 
 : الاول التمرين 

  حجرةالتركيب المقابل يسمح بإشتعال مصباح إنطلاقا من سقوط
 والطاقوية لهذه التركيبة ؟نشأ السلسلة الوظيفية أ  ) 1 

           خيط       نستبدل ’ عند وصول الحجر إلى الأرض  ) 2   
  .المصباح ببطارية كهربائية

    قع حدوثه ؟اذا تتوما    أ-
حجر حجر                       انشأ السلسلة الوظيفية و الطاقوية في هذه الحالة  ؟  -ب        

  حامل   اإنطلاقإقترح تركيبة وظيفية تسمح بإشتعال مصباح  )3   
 ؟الشمس

 
 : التمرين الثاني 

 :يناسبهاوماعبارةكلبينبسهمإربط)1
 

حدث فرقعةي -ربون                        أغاز ثنائي اوكسيد الك-1
زيد التوهجي -غاز الهيدروجين                                     ب-2
عكر ماء الكلسي -غاز الاوكسجين                                      ت-3
ل الكيميائينموذج للتحو -الوسيط هو                                            د-4
 از الاوكسجينيحتاج الى غ -التفاعل الكيميائي                                     ذ-5
هئي وتوجيهلى التفاعل الكيمياععامل مساعد  -احتراق الفحم الهيدروجيني                       ج-6

 : وازن المعادلات التالية   )2
............Fe3O4                                                   ..........Fe  +  ........... O2

............H2S + ....... O2                                                     .. ..... S  +  ......... H2O

.........C7H16   + .......O2                                                           .......CO2  + ......... H2O

.......Fe   + ............Cl2                                     ............ FeCl3

: الوضعية الادماجية
 –نة ز المديمن نفس العلامة  يشتغلان بغا مدفأة و سخان ماءاشترى اب عائلة مع اقتراب فصل الشتاء 

واحيانا  المدفأة اصبح اصفرعد زمن من الاستعمال لاحظت الام ان لون اللهب ب - 4CH-غاز الميثان 
 لم يتغير.لونه ازرق وجدت ان  السخانتصاب بدوار لما تسهر بجانب المدفأء  ولما تفحصت 

 
 ؟ ة قدم تفسيرا علميا تبين من خلاله سبب اختلاف لون اللهب بيم كل من السخان والمدفأ )1
لهب  –الحالة الثانية  –لهب اصفر  –صف في جدول نواتج الاحتراق لغاز الميثان في الحالة الاولى   )2

 ؟. -ازرق 
 ؟ خان مع الموازنة اكتب معادلة التفاعل الحادثة في الس )3
 . ؟ قدم نصائح لكل من يستعمل  هذا الغاز للطهي او للتدفئة )4
 
 

بالتوفيق
  يوسف : استاذ المادة
�
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2019/2020  
 الأول في العلوم الفيزيائيةاختبار الثلاثي  المدة: ساعة و نصف

 ثالثة متوسطلمستوى ال

 متوسطة عاشور مصطفى
 بسكرة

 
 

 إملأ فراغات الجدول التالي:      التمرين الأول:

 رمز الطاقة 
 المخزنة

رمز التحويل إسم الطاقة المخزنة
 الطاقوي

 إسم التحويل الطاقوي

cE 
.............................................................. W.............................................................. 

PPE 
.............................................................. 

eW................................................................... 

PeE 
 تحويل حراري...........................................................................

Ei .............................................................. ..............تحويل إشعاعي 
 

 

 

 

 الاحتراق التاّم للبوتان :التمرين الثاتي
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2019/2020  
 الأول في العلوم الفيزيائيةاختبار الثلاثي  المدة: ساعة و نصف

 ثالثة متوسطلمستوى ال

 متوسطة عاشور مصطفى
 بسكرة

 
 لون صفار البيض المسلوق  الوضعية الإدماجية:

 يت.الكبربياضه غني ب ، وعبد الرحمان يحب أكل البيض المسلوق لأن صفار البيض غني بالحديد

ته و ام بتنقيقعدها في غياب والدته عن المنزل قام عبد الرحمان بسلق البيض وتركه يغلي لمدة طويلة و ب
 ذي تسلقهبيض الأخضر رمادي بين أصفر و أبيض البيضة مخالفا لون الشطره، فلاحظ وجود طبقة ذات لون 

 والدته.

في كبريت الموجود يتحرر ال دقائق 10ترك البيض بغلي لمدة تفوق مع العلم أنه خلال عملية السلق و عند 
 بياض البيض و يتفاعل مع مادة معدنية أخرى موجودة في صفاره.

 ة.لظاهرادان المادة و تحولاتها و استطاع أن يفسر هذه تذكر عبد الرحمان تجربة درسها في مي

 التعليمات:
 
 أذكر التجربة التي تساعد على فهم هذه الظاهرة؟-1

 
 بينّ دور المغناطيس في هذه التجربة؟-2

 
اتجأنجز الجدول الكيميائي مبينا المتفاعلات و النو-3

 عيانيا و مجهريا؟ 
 

 ؟الحصيلةمعادلة الالكيميائي ب هذا التفاعلنمذج -4
 

 لماذا؟تحول فيزيائي أم تفاعل كيميائي؟: هل هذا-5
 

 كيف نسمي الجسم الناتج في المعادلة الحصيلة؟-6
 

 هل توجد علاقة بين هذا الجسم الناتج و اللون-7
المسلوق من طرف عبد في البيض  الرماديالأخضر 

 ان؟الرحم
 
ما هو العامل المؤثر لظهور اللون الأخضر -8

 عند سلق البيض؟ الرمادي

بين اللونين الأبيض و  رماديطبقة ذات لون أخضر :1وثيقة 
 الأصفر

+ حديدال+ برادة  + كبريت : موقدوسائل لإجراء تجربة :2وثيقة 
 مغناطيس

 مع تمنياتي لكم بالتوفيق: الأستاذ قرقب عبد الحكيم
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  02/12/2019متوسطة بوشريط عبد القادر الحاج المشري                                                     يوم 
 ساعة ونصف :الثالثة متوسط                                                                         المدة : المستوى 

 الإختبار الأول في مادة العلوم الفيزيائية والتكنولوجيا
 
 

  نقاط 06: التمرين الأول 
 أردنا إنتاج غازين انطلاقا من عملية التحليل الكهربائي للماء 

 وضح هذه التجربة برسم تخطيطي ؟_ 1
 سم الغازين المنطلقين ، وكيف نكشف عنهما مع كتابة صيغتهما الكيميائية ؟_ 2
 أكتب المعادلة الكيميائية للتحليل الكهربائي للماء ثم وازنها ؟ مع ذكر الحالة الفيزيائية لكل فرد كيميائي _ 3
 
 

  نقاط06:التمرين الثاني 
 سلسلة لإشعال مصباح بماء متدفق من مرتفع )1(تمثل الوثيقة

 شكل السلسلة الوظيفية الموافقة للتركيب ؟_ 1

 شكل السلسلة الطاقوية ؟_ 2

 

 

 نقاط 08: الوضعية الإدماجية 

وفاة شخصين اختناقا بغاز أول أكسيد الكربون نتيجة استعمالهما لمدفأة تشتغل بغاز " جاء في تقرير للحماية المدنية 
 "في غرفة صغيرة مغلقة  )2الوثيقة ( C4H10البوتان  

 فسر سبب اختناق هذين الشخصين ؟_ 1

 نمذج هذا التحول بمعادلة كيميائية مع موازنتها ؟_ 2

 قدم نصائح لمستعملي الغاز لتفادي تكرار مثل هذه الحوادث المميتة _ 3

                                                                                                            أستاذ المادة           بالتوفيق          

مصباح   دينامو

 عنفة

 ماء 

 )1(الوثيقة

)2الوثيقة (

cy
-ed
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ما لمدفأة تشعمالهما لمدفأة تشتغل
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عادلة الكيميا المعادلة الكيميائية للت
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قراطية الشعبيةةالجزا�رية ا
يميمالجمهورية     
01ش//_  .لي ا,س�يغةة  صيادد  ::م&وسطةة                         م&وسطط  الثالثةةالس�نة      ::المس�توىى                وزارة التربية الوطنية          

     ونصفف  سا.ةة  ::  المدةة                   مادة العلوم الفيزEئية والتكBولوج@ا    فيفي  أ<وللاخ&بار الثلاثي                     220199//1122//0044
 : )نقاط 6( اQتمرOن أ<ول

 مزودة بوسائد هوائيةbكون `ديدة Wٔخرى شراء س�يارة س�يارته القديمة و بيعقرّر وا
 Wٔحمد 
 )Airbags ( فراد .ائلته من خطر لوWٔصطدام  حوادثقاية نفسه وl ح@ث تقوم هذه 

 وذ} zلانتفاخ أ<شvاص الموجودOن دا1ل الس�يارة  .لى  الوسائد من تقليل pWٔر الصدمة
   لمادة ثلاثي Wٔزوت الصوديوم الصلب  لمح البصر ن�@�ة التفكك السريعWٔقل من في 

 المبدWٔ الموضح في  وفقالوسادة   خا�ي ينفّ   و�از ثنائي أ<زوت  معطيا الصوديوم
 .�و  � &ينالوثيق 

 
 . لحظة التصادم  Wٔثناءالحادث  والنواتج من التفا.ل�دّد المتفا.لات  -1
 ..لى �دوث التفا.ل لحظة lصطدام  ؤpرالعامل المسمِّ  -2
     Wٔ:            …….…( s )  + ……….. (………)           (s)كمل المعاد� التالية ثم وازنها  -3
 . لتفادي حوادث lصطدام bراها مBاس�بة قدّم نصائح  -4
 
 
 
 
 
 : )نقاط  6( اQتمرOن الثاني 

لكن ...) الطاقة الرEح@ة  – طاقة المد والجزر –الطاقة الشمس�ية ( نتاج الطاقة الكهرzئية zس�تغلال طاقات Wخٔرى م&�ددة منها إ ا
ول إلى كل  ¡سعى
 .ال±ذج هذه توضح �Wٔد التالية  .�، والوثيقة  مائية°هرومحطات الطاقة الكهرzئية ا<كٔثر انتا`ا تتم بواسطة 

 
ــح -1  .السلس/ الوظيف@ة  مس�تvدماهذا اQنموذج ب ـ©يف يتم انتاج الكهرzء  وضِّ
 بعض عن طريقاقترح سلسلتين وظيف@تين Wٔخريتين لإشعال مصباح °هرzئي  -2

 .الطاقات المت�ددة الواردة في الس�ياق 
 .خصائص الطاقات المت�ددة من  1اصيتين.لى أ<قل Wٔذ©ر  -3
 
 

 : )نقاط  8( الوضعية الإدماج@ة  

رWبٓ بعد �لق معظم Wٔبوابه اتقاء البرد ، ح@ث قام بعض افراد المفي رت .ائ/ مBير إقامة حفل شواء حى المبارك وا�ي �ل¼ في يوم zرد وماطر ، قر¼ ـفي يوم عيد أ<ض
ل البعض ا<خٓر اس�تعمال موقد �از البوÄن من  ©بير موقدالعائ/ zٕ.داد   الشديد ءzلإعيا يدم طويلا ح@ث Wٔحس الجميع فجËةٔ ، لكن أ<مر لمفحم الخشب ، بÇ± فض¼
   .وضيق في التنفس  مصحوz بدوار

ـح سÒب ظهور تÑ أ<عراض .لى Wٔفراد أ<سرة وذ} بتÎديد  -1  . تÑ أ<عراض �دوث .لى التي bكون مسؤو� كل الفرضيات الممكBةوضِّ
 .الناتجة  نواعالمتفا./ وا<ٔ  أ<نواعفي `دول  بعد تحديد في كل موقدا �دث ×¼ عم ©يميائيا .برّ ، كان Äما  الحادث في الموقدOن�تراق lض Wٔن تر فن -2
 .ßWصيÒت بها التي أ<عراض  �دوث مÜِلْ تÑنصائح لتفادي  مBيرٔ<سرة قدّم  -3

بوهلا� .اشور: Wٔس�تاذ المادة  1/1الصفÎة   وفقّــــــكم الله Eمâد.ين:  اáتهـــــى   

�  الوثيقة  

 الوثيقة�

 ينفجر Wٔن يمكن ، الصوديوم Wٔزيد كذ} åسمى:   
 عند ويغلي C°275 عند ف@نصهر °هرzئية èشرارة ويحترق

300°C  ة هذه وفوق .كفكí î¼ ال& في Wٔ  يبد ا
ر̀

و) 
يييتقلتقلييل pWر تتد مند من 

ل من قل من  W�@�@ �ن نبصربصر  بلل لمح المح ا
نثنائيوديوم الصوديوم ثو�او�از 

..��و �

تلتفا.لتفا.ل الحادثالحادثن انواتج من ا
تتللتفا.ل لحظة lتفا.ل لحظة lصط وث ا

   ….…( ss ))   + + ………..…. (( ……  )….….

. . lصطدام دث lصطدام 

يسس�ية ( نها  سسسشمشم شلل الطاقة االطاقة ا
�Wٔد  .ال±ذج ال±ذج هذه هذه ٔضح
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الجزا�رية ا
يمقراطية الشعبيةالجمهورية   
01ش/_ صياد .لي ا,س�يغة :م&وسطة             م&وسط الثالثةالس�نة   :المس�توى      وزارة التربية الوطنية          

    وا�دةةسا.ة    ::المدة                 أ<ول في مادة العلوم الفيزEئية والتكBولوج@ا    تصحيح اخ&بار الثلاثي                    220199//1122//008

 : )نقاط 6( اQتمرOن أ<ول
 النواتج المتفا.لات -1

 الصوديوم  - .ثلاثي Wٔزوت الصوديوم  -
 �از ثنائي أ<زوت  -

 ]. مادة ازيد الصوديوم.لى  التي ي0&جها صاعق مس�شعر الصدمة الشرارة الكهرzئيةالناتجة من [ C°300 رارة الح .د العامل المؤpر في �دوث التفا.ل هو -2
     g(+   (s)    )(s (    :  وموازáتها الكيميائيةالمعاد�   -3
 :ناس�بة لتفادي حوادث lصطدام الم نصائح بعض ال   -4

 ..دم الإفراط في السر.ة �
 .ا�ترام إشارات المرور �
 ..دم الت�اوز في المنعطفات والطرق الضيقة �
 .الع�لات و مراقâة دورية »لفرامل �

 ) :نقاط  6( اQتمرOن الثاني
 
مائي ف@دOره ، وهذا أ<1ير يدOر المنوبة التي ) عنفة(م@اه السد .بر  مÎBدر شديد ، ف@ندفع الماء بقوة ©بيرة ا�ي يمر .بر توربين عن طريق تمرOر يتم انتاج الكهرzء  -1

 .محولات ومن ثم يتم توزيعهاالتي تمرر .بر و كهرzء ال ت0&ج 
 :مخطط السلس/ الوظيف@ة لمحطة °هرومائية  -
 :اقتراح سلسلتين وظيف@تين لإشعال مصباح  -2
 
  :الطاقة الرEح@ة  -:                                                              الطاقة الشمس�ية  -
 
  )1اصيتين صحيحتين  يذ©ر التلميذ(     :بعض خصائص الطاقة المت�ددة   - 3

 م&وفرة في معظم دول العالم�
 .لا تلوث البùÇة، وتحافظ .لى الصÎة العامة »لكائنات الحية�
 .اق&صادية في كثير من lس�تvدامات�
 .ضمان اس�تمرار توافرها وتوا`دها�
� َ ¡ ْ� . تvدم تقBيات �ير معقدةس

 
 ) :نقاط  8( الوضعية الإدماج@ة 

 
 .اQتهوية المناس�بة نقص èسÒب و سÒب ظهور تÑ أ<عراض .لى Wٔفراد أ<سرة هو تعرضهم لخطر lخ&ناق الناجم عن �ازات �lتراق   -1
 :تحديد كل أ<نواع الكيميائية المحتم/ التي bكون مسؤو� .لى �دوث ظاهرة lخ&ناق  -

 . ومن أ<فراد Wٔيضا Wٔثناء التنفس طرف الموقدOن Wٔثناء عملية �lتراق نقص ثنائي ا<ٔ©س�ين من المكان ن�@�ة اس�ت0شاقه واس�تهلاكه من�
.الشواء  د1ان �lتراق في الموقدOن ومن Wٔفواه افراد العائ/ Wٔيضا اثناء عملية التنفس ومن ان�شار �از ثنائي Wٔ©س�يد الكربون المسÒب للاخ&ناق الناتج من�
 .قâل Wٔن يصبح جمرا المسÒب »ل�سمم وا�ي من أ<عراض التي åسÒبها ا
وار والغثيان  1اصة الفحم انبعاث �از �Wٔادي Wٔ©س�يد الكربون الخطير من موقد�
 .ان�شار د1ان غني بهباب الفحم من ا�تراق الفحم وكذ} من شوي قطع ا»لحم �

 : ومعادلتي التفا.ل الناتجة عن كل موقد وأ<نواعالمتفا./  أ<نواع`دول  -2
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 �از البوÄنموقد  موقد فحم الخشب

 أ<نواع الناتــ�ة أ<نواع المتفا./ أ<نواع الناتــ�ة أ<نواع المتفا./
جزيئات ثنائي Wٔ©س�يد  )الفحم ( ذرات الكربون 

 الكربون
 جزيئات ثنائي Wٔ©س�يد الكربون جزيئات �از البوÄن

 جزيئات بخار الماء جزيئات �از ثنائي ا<ٔ©س�ين  : جزيئات �از ثنائي ا<ٔ©س�ين
(s) +  (g)     (g) (l)  + (g)     (g)  +   (g)        :المعاد�           :المعاد� 

 ) .تقâُل نصيحتين صحيحتين( :نصائح لتفادي Wٔخطار �ازات �lتراقال  بعض -3
 .لهذا الغرض من l,سداد البيوت ومراقâة الف&Îات ا�صصة ضمان خروج �ازات �lتراق 1ارج �
 .مراقâة ف&Îات دخول الهواء في المواقد حتى Oكون �lتراق Äما تجنبا لانبعاث �از �Wٔادي Wٔ©س�يد الكربون السام �
 .التي يتم فيها �lتراق حتى لو لم bكن �ازات �lتراق موجودة بدا1لها و تهوئة الغرف وأ<ما©ن ضما	 لتوفر ثنائي ا<ٔ©س�ين فيها �
�- b يد الكربون�.ر©يب �از lس�شعار الخاص بËٔ�ادي Wٔ©س

 :ش�بكة تقويم الوضعية الإدماج@ة  

 المؤشرات السؤال المعيار
العلامة 
 الجزئية

 العلامة

الترجمة  -1
السليمة 

 ضعية»لو 

 1س 
 .توضيح سÒب ظهور أ<عراض -
 .ذ©ر بعض أ<نواع الكيميائية المسؤو� .لى �دوث أ<عراض  -

0.25 
0.5 

02.50 
 2س

 .Oرسم `دول  -
 .يذ©ر أ<فراد المتفا./ وأ<فراد الناتجة  -
 .Oك&ب معادلتين ©يميائي�ين »لتفا.لين الحادثين  -

0.25 
0.5 
0.5 

 0.5 يذ©ر نصائح الوقاية من خطر �ازات �lتراق 3س

lس�تعمال  -2
السليم 

ٔ<دوات  
 المادة 

 1س 

  :ويذ©ر  لفعل lخ&ناق èسÒب نقص اQتهويةيوضح Wٔن سÒب ظهور أ<عراض راجع  - 
 .يذ©ر نقص ثنائي ا<ٔ©س�ين èسÒب اس�تهلاكه من طرف أ<فراد والمواقد �
 .يذ©ر ان�شار ثنائي Wٔ©س�يد الكربون ٔ��د نواتج �lتراق �
يذ©ر انبعاث �Wٔادي Wٔ©س�يد الكربون من موقد الفحم قâل تحو� إلى جمر مع  -�

 .اح�ل انبعاثه ايضا من موقد البوÄن إذا كان ا�تراقه �ير Äم 

0.25 
0.25 
0.25 
0.25 
0.25 

04 
 2س

 يحدّد أ<فراد المتفا./ الناتجة عن كل موقد -
 .يحدد أ<فراد الناتجة عن كل موقد�
 .صحيحتينالتفا.ل الحادث في الموقدOن بمعادلتين ©يميائي�ين  Oنمذج�

4x0.25 
3x0.25 
2x0.5 

 3س
 

 :ويذ©ر  )تقâل ا`ابتين صحيحتين :( يقدّم نصائح حول السلامة من Wٔخطار �ازات �lتراق * 
 .يذ©ر ضمان صرف الغازات الناتجة من �lتراق 1ارج البيوت .بر قBوات 1اصة �
 . �زة �lتراق Wٔ لٔ�ما©ن التي تتوا`د بها  ضمان اQتهوئة�
 bر©يب Wٔ�زة الكشف وlس�شعار لغاز �Wٔادي Wٔ©س�يد الكربون  -�

 
 

0.5 x 2 

ا,س�ام  -3
 l`ابة

كل 
 l`ابة

 .ال�سلسل المنطقي لٔ�فكار -
 

0.5 0.5 

الاتقان  -4
 )lبداع(

كل 
 l`ابة

 . وضوح الخط -
 .تنظيم الفقرات -

0.5 
0.5 

1 
.

 

 

 
بوهلا� .اشور: Wٔس�تاذ المادة  التصحيح اáتهـــــى    
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 الجمهورية الجزائرية الديمقراطية الشعبية
 2019/2020السنة الدراسية:                      وزارة التربية الوطنية                                          

 متوسط 'لثةالمستوى: بوسعيد عائشة                                                               متوسطة 

 ونصف المدة: ساعة                                      في مادة العلوم الفيز3ئية      الأولالفصل  اختبار
   ن06:  ال
	��� الأول

تع�ل &%��ق��# إما ب��و�� ال�واسة أو ت�غ�ل  ��ل� ت�ف�� دراجة ه�ائ�ة
تع�ل و تع��5 "ص��قة لل5�4ة"  أنها ح�. )1(ال�ث�قة ال�*�ك ب)%ار�ة

  كالآتي:
�ي� ت�ف�� ال�واسات ت�ور الع<لة �ما يع;: جُ	ل) 4( ال���قة الأولى
�ق�م ال�راجة. � ف
ف��ي� ال�*�ك الBC �ع�ل ب)%ار�ة  ���غل: جُ	ل)4( ال���قة ال�ان�ة

 .الع<لة ال�ي ت*�ك ال�راجة
 ن2ال��J�Kة وال%اق��ة لل%��قة الأولى.  الFلFل��#أن�ئ -1
 ن2الFلFل��# ال��J�Kة وال%اق��ة لل%��قة الMان�ة. أن�ئ -2
 ن2 ل�اذا تع��5 دراجة ت�ف�� ص��قة لل5�4ة.-3

ن 06:   ال
	��� ال�اني
عبد العزيز تلميذ يدرس في السنة الثالثة متوسط يحب تجريب بعض التفاعلات 

 قام بتجربتين: الكيميائية حيث في أحد الأيام

أحضر قارورة بلاستيكية وضع بداخلها كمية من معدن  :  التجربة الأولى�

ثم  )2الذي يستعمل في تلحيم القطع الالكترونية (الوثيقة  (Sn)القصدير 

قام بتسخين  بعدها  )4SO2H(أضاف إليه كمية من حمض الكبريت 

 .المزيج

بعد فترة وجيزة جدا لاحظ انطلاق غاز كشف عنه بتقريب عود ثقاب مشتعل 

وفق المعادلة  ) 4SnSO(فحدثت فرقعة خفيفة و تشكل محلول كبريتات القصدير 

                2الوثيقة                                                                                                                               الآتية:

(aq)………..+(g)………..                (aq)          ……….+(s)Sn 

فنتج محلول لونه  )HCl(مع كمية من حمض كلور الماء  )CuO(مزج كمية من أكسيد النحاس  التجربة الثانية:�

الماء.تشكل  و  )2CuCl(أزرق كلور النحاس 

ن1.5 .التفاعل الأول ما هو الغاز المنطلق من -1

ن1 لماذا قام بتسخين المزيج في التجربة الأولى؟-2

ن1.5 . ثم وازنها أكمل المعادلة الكيميائية الأولى-3

ن2 للتجربة الثانية ووازنها.أكتب المعادلة الكيميائي -4
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*�ك ب)%*�ك ب)%ار�ة

تي:كالآتي:
ل	ل)44((لأولى�قة الأولى 	ججججُ am .ل)4جة	ل)	4جُ	غل::�ال�* ���غل�� x

.راجة
�ة وال%اق��ة��J�Kة وال%اق��ة لل%�

ل%اق��ة لل%��ة وال%اق��ة لل%��قة ال
22نن22ل5�4ة.�قة لل5�4ة.

ب تجريب ب يحب تجريب بعض ا

ها كمية من م بداخلها كمية من معدن

ثمثم ))22لوثيقة ة (الوثيقة 

نسخين 

الوثيق                       

حلول لونهفنتج محلول لونه 

ed
u



 
   ن 08ال"ض��ة الادماج�ة :

رأY ، الف*�م اله��روج�;�ةعUV ال%اقات ال;ات<ة ع# اح��اق  اس�غلالها م<اني تع��5 ال%اقات ال��<�دة Qاقات �P�5Qة و
وسأل أس�اذه ع# \��Jة ع�ل ما شاه�ه، ش�ح   )3ال�ث�قة(  *ة فيلاب��ائ�ة الFا&قة ال��\�)ة ال��ضأنU ذات ي�م في م�رس�ه ا

 الأس�اذ له \الآتي:
 . فّ��*# تf�ئ ال��U الeلا�ا الdه�وض�ئ�ة وهCه الأخ��ة تغBC ال)%ار�ةفي ال;هار -
 في الل�ل ال)%ار�ة تغBC ال�h)اح.-

 ال�%ل�ب:
 ن3 ال%اق��ة ل�*# ال)%ار�ة في ال;هار.ثj أن�ئ الFلFل��# ال��J�Kة -1
 ن3 ال�h)اح في الل�ل.ال%اق��ة لاشعال ثj أن�ئ الFلFل��# ال��J�Kة -2

 

 
 3ال"ث�قة 
�� م�ل�ات \ه�kائ�ة ( �Q #ا عfائ�ة أ�kه�dاج ال%اقة ال��� ح�ق ع#  تع�ل ال�ي Groupe électrogène )ي�j ان�Q

 و غاز ال��Mان وف� ال�عادل��# الآت���#:\غاز ال�5وkان &عx الف*�م اله��روج�;�ة 

(l)O2+ H (g)2CO               (g)2+ O (g)4CH 
  (l)O2+ H (g)2CO              (g)2+ O (g)8H3C 

- #�� ن2وازن ال�عادل��# الFا&ق
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 م2019/2020: لدراسية االسنة                                       واضية       -قني قغران:أ متوسطة

 م2019ديسمبر 02لتاريخ:ا                            ثالثة متوسط                           :المستوى

 :ساعة و نصفلمدةا

 والتكنولوجيافي مادة العلوم الفيزيائية  ولالثلاثي الأ اختبار

 ن)60ول : (التمرين الأ

I( الكيميائية التالية مع تحديد الحالة الفيزيائية :وازن المعادلات  
  

1) Zn + O2                        ZnO 
2) C4H10 + O2                CO2 + H2O 
3) Fe + O2                       Fe3O4

II(دول التالي :جليك الإ 
  المتفاعلات الملاحظات الزمن
30s  + ماء بارد

 سبرينقرص أ
)01 (البيشر

16s   + ماء ساخن
 سبرينأقرص 

)02 (لبيشرا

 
 عتمادا على معطيات الجدول ؟جل ملاحظاتك إس-1
 ؟ئيين في هذين التحولين الكيميا ماهو العامل المؤثر-2

  ليك التركيبة الوظيفية التالية :إن):06(التمرين الثاني 

 النهائي ؟ ماهو الفعل  -1
لى إلجمل المهمة المساهمة في الوصول ماهي ا -2

الفعل النهائي ؟ 
شكل السلسلة الوظيفية لهذه التركيبة ؟-3
؟شكل السلسلة الطاقوية لهذه التركيبة -4
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  ) :ن80(الوضعية الادماجية 

هذا الطبق لمة للازدير اوكانت ابنتها تلاحظ كل المقا اصوليام ايمان تطهو طبق الفحد الأيام كانت أفي أ
افتها ضلوى وأالح  التي كانت أمها تضعها من حين لآخر لكن بعد مدة زمنية أخذت الأم كمية من خميرة

 ضافة هذه الخميرة.فاحتارت ايمان عن سبب إ اصوليالى الفإ

لكن ايمان تفاجأت من  لالأكم من ايمان غسل القدر الذي طهت به عند نضج الطبق طلبت الأ-
  سفل القدر صعب غسلها.وجود طبقة سوداء أ

  فسر:نطلاقا من هذه المعطيات إ-1

  .صولياام الخميرة الى طبق الفسبب إضافة الأ-أ      

 سفل القدر .وجود الطبقة السوداء أ سبب-ب      

 هذا السواد؟ لتفادي تشكل قترح حلاإ-2
 كتب معادلة التفاعل بعد حل المشكل ووازنها ؟أ-3

 

)4CH( الغاز المستعمل في عملية الطهي هو غاز الميثان :لاحظة م

 

 

 

 

 

  

 بالتوفيق للجميع
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سبب إضافةسبب إضافة الأ-أ

وجود الطوجود الطبقةسبب

هلتفادي تشكللتفادي تشكلحلا
فاعل بعد حة التفاعل بعد حل ال

ة الطهي ملية الطهي هو غاز
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